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Introductie van deze handleiding. 

 

Deze handleiding bevat informatie met betrekking tot de aan u geleverde 

menger. 

 

Menger op poten of op wielen voor het mengen van vloeistoffen en het 

oplossen van poedervormige stoffen in vloeistoffen. Tot een maximale 

viscositeit van 25mPas 

 

Attentie: 

Een ieder die deze menger bedient, onderhoud, reinigt op  welke andere 

wijze zal gaan gebruiken, dient vooraf de gehele bedrijfsinstructie te lezen. 

 

 

Garantie. 

Standaard wordt een garantie verleend van: 12 maanden na afname. 

Afwijkende condities zijn bindend voor beide partijen indien deze schriftelijk 

zijn vastgelegd in de orderbevestiging. 

 

De mengers voldoen aan de eisen zoals gesteld in de Europese Machinerichtlijn. 

Volbo BV kan niet aansprakelijk worden gesteld voor verontreiniging van 

producten als gevolg van verkeerd gebruik, ontoereikende hygiëne of defecte 

onderdelen. 

Slijtonderdelen zoals aandrijving, lageringen, wielen, afdichtingen en 

besturingskast behoren niet tot de garantie. 

Aangebrachte wijzigingen door derden aan de menger vallen onder de regels 

van de Machinerichtlijn. Het gebruik van CE-markering zonder aan de regels 

hiervoor te voldoen verstoot tegen de EEG wetgeving en is voor 

verantwoordelijkheid van de gebruiker. 

Wanneer een klant zonder toestemming van Volbo BV veranderingen aan de 

menger doorvoert wat ten koste gaat van de veiligheid betreffende het gebruik 

van de menger en/of de correcte werking, dan is Volbo BV dus nimmer voor 

eventuele schade en/of letsel aansprakelijk te stellen. 

Adres: 

Volbo BV 

Bullenssteeg 8 

7122RE Aalten 

Nederland 

Tel: 0031 – (0)6 54274272 

Website: www.volbo.nl  

http://www.volbo.nl/
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1.Inleiding 

 

Een ieder die met de bediening, onderhoud en reiniging van deze menger te 

maken zal krijgen, moet de voorschriften in deze bedrijfsinstructie lezen en 

opvolgen. 

 

De mengers van Volbo BV zijn ontworpen en gebouwd volgens de geldende 

richtlijnen, normen en veiligheidsvoorzieningen en naar de maatstaven van 

de huidige techniek. 

 

Desondanks kunnen er gevaren optreden wanneer: 

 

- De menger niet gebruikt wordt voor het doel waarvoor deze ontworpen is; 

- De menger niet op de juiste wijze bediend wordt; 

- De veiligheidvoorschriften niet in acht genomen worden; 

- De menger niet op correcte wijze wordt onderhouden. 

 

 

 

                          
                   

     



   

 2.Algemene Informatie 

 

De mengers van Volbo BV zijn naar algemene erkend maatstaven van de 

huidige techniek gebouwd en voldoen aan de eisen zoals gesteld in de 

Europese machinerichtlijn. Bij verantwoord/deskundig gebruik, 

onderhoud en reiniging zal de menger geen gevaar opleveren voor de 

gebruiker en jarenlang optimaal functioneren. 

 

 2.1 Transport 
 

Transport van de menger gaat via een extern transportbedrijf of via eigen 

middelen. Echter in beide gevallen dient na het afleveren van de menger deze 

direct op beschadigingen gecontroleerd worden. Eventuele beschadigingen 

moeten direct bij het transportbedrijf en Volbo BV gemeld worden. 

 

 2.2 Opslag 

 

Eventuele opslag van de menger dient in een droge en vorstvrije ruimte te 

geschieden. 

 

 2.3 Opstellen en in bedrijf stellen 

 

Het opstellen en het in bedrijf stellen van de menger dient te geschieden door 

een technische medewerker van Volbo BV, of iemand die door Volbo BV 

schriftelijk is gemachtigd om deze werkzaamheden te mogen verrichten. 

 

 2.4 Omgevingsfactoren 

 

Vloer  : vlakke vloer met voldoende draagkracht 

     Het gewicht van de menger is per definitie: 

     Gewicht menger is: Inhoud menger  + 150kg 

     Draagkracht is: Gewicht menger / m2 

Klimaat  : normaal bedrijf/ werkplaatstemperatuur 

     Adviestemperatuur: 5°C<T<30°C 

     Nooit beneden 0°C!!!!!!!! 

 

 

 

 

 

 

 



   

 2.5 In gebruik nemen. 
 

Alvorens de menger in gebruik te nemen, moet de gebruiker zich er van 

overtuigen dat de menger geen (zichtbare-) gebreken vertoont. 

 

Met name: 

 

- defecte veiligheidsschakelaars 

- olielekkage 

- defecten aan bedieningssystemen 

- defecten aan transportsystemen 

- defecten aan de constructie 

 

Altijd eventuele storingen onmiddellijk aan de bedrijfsleiding melden en 

deze voor het inschakelen van de menger laten verhelpen. 

 

Vermijdt ieder contact met draaiende delen. 

 

Voor ingebruikname dient de gehele menger te worden gereinigd volgens 

intern protocol!! 

Zie ook hoofdstuk 6. 

 

 2.6 Onderhoud en reiniging 

 

De eigenaar is verantwoordelijk voor onderhoud en reiniging van de menger 

volgens de voorschriften en termijnen zoals deze in hoofdstuk ? & ? worden 

beschreven. 

 

Onderhoud en reiniging mogen niet gedaan worden bij een nog draaiende 

menger tenzij anders aangegeven. 

 

De menger moet tijdens onderhoud- en reinigingswerkzaamheden extra 

gezekerd worden tegen onbevoegd of per ongeluk inschakelen door de 

stekker uit het stopcontact te halen. 

 

Na smering van de menger moet overtollig vet en olie direct zorgvuldig 

verwijderd worden. 

 

 

 

 

 

 



   

3 Veiligheid 

3.1 Algemeen 

 

Bij bediening en gebruik van de menger is het vereist dat: 

 

- De menger op een vakkundig en volgens de plaatselijk geldende regels 

geïnstalleerd word 

- De menger door vakkundig en bevoegd personeel gebruikt wordt. 

- De menger gebruikt wordt voor het doel waarvoor deze ontworpen is. 

- De menger op de juiste wijze bediend wordt. 

 

Het niet in acht nemen van bovenstaande kan leiden tot (levens-) gevaarlijke 

situaties! 

 

Iedereen die aan de menger werkt met betrekking tot: 

 

- installeren 

- instellen en bedienen 

- onderhoud 

- storingen verhelpen 

- reparatie 

- reinigen 

 

moet de gehele handleiding gelezen en begrepen hebben en bevoegd zijn met 

de menger te werken en minimaal 18jaar of ouder zijn. 

 

3.1.1 Doel van de menger 
 

De vloeistof menger is bedoeld om: 

- Vloeistoffen in vloeistoffen te mengen 

- Vaste stoffen oplossen in vloeistoffen  

- Dit tot een maximale viscositeit van 25mPas 

- Tot een maximale temperatuur van 60graden Celsius 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

3.1.1 Bevoegd personeel 
 

Mengers van Volbo BV mogen alleen door bevoegd personen bediend, 

onderhouden en gereinigd worden die hiervoor competent zijn. 

Hiermee wordt bedoeld dat iemand lichamelijk tot zijn werk in staat moet 

zijn en tevens moet zijn geïnstrueerd over zijn/haar werkzaamheden met 

betrekking tot de menger. Tevens moeten deze personen de 

veiligheidsvoorschriften kennen om zo elk mogelijk gevaar te kunnen 

herkennen.  

 

Personen onder invloed van alcohol, drugs of medicijnen mogen de menger 

niet bedienen, onderhouden of reinigen. 

 

Verder verwijzen we hierbij naar de interne protocollen van de betreffende 

eindgebruiker van de menginstallatie. 

 

 3.1.2 Kledingvoorschrift 

 
Tijdens productie of onderhoud van de menger is het dragen van loshangende 

kledingstukken of kledingstukken met wijde mouwen niet toegestaan. 

 

Het dragen van een stropdas, sieraden of ringen is tijdens deze 

werkzaamheden verboden. Een haarnet is tevens verplicht. 

Het dragen van een veiligheidsbril en haarnetje is verplicht tijdens het 

werken met en schoonmaken van de menger. Raadpleeg altijd ook het advies 

op de verpakkingen van de in te doseren stoffen. Vaak wordt er door de 

fabrikant specifieke voorschriften op gegeven voor het werken met deze 

stoffen. Volg deze altijd op!! Overige voorschriften volgens intern protocol. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

3.2 Veiligheidsvoorzieningen elektrisch 

 

 3.2.1 Ondermengmotoren 
Mengers uitgevoerd met ondermengmotoren kunnen de volgende uitvoering 

hebben: 

 

1. Uitvoering met 1 ondermengmotor 0,25kW 1~230V-50Hz 

 

De onder 1 genoemde ondermengmotoren zijn voorzien van een elektromotor 

met een ingebouwde thermische veiligheid. 

 

 
Resetknop thermische veiligheid 

Voor installatie van een menger met ondermengmotor moet een stopcontact 

met schakelaar gemonteerd worden om de menger aan/uit te zetten. 

Zie ook elektrisch schema in hoofdstuk 12.1 

Omdat een ondermengmotor, vanwege de pakkingen, geïsoleerd is opgesteld 

ten opzichte van de ketel is er een aparte aardkabel voorzien. Controleer 

wekelijks of deze nog goed gemonteerd is.   



   

 
 

Omdat ondermengmotoren veelal in een natte omgeving staan is het altijd 

verplicht dat de aansluitingen zijn voorzien van een randaarde en de 

elektrische installatie is voorzien van aardlekschakelaars.  

 

 

2. Uitvoering met 2 of 3 ondermengmotoren 1,1kW 3x400V-50Hz 

 

De onder 2 genoemde ondermengmotoren zijn alleen voorzien van een 

elektromotor. 

Deze dient volgens de plaatselijk geldende regelgeving aangesloten te 

worden. 

Zie ook het elektrisch schema in hoofdstuk 12.2 

De onder 2 genoemde menger kan inclusief een standaard schakelkast 

worden geleverd. Deze is dan voorzien van alle veiligheden en kan direct 

aangesloten worden op het elektriciteit netwerk met inachtneming van de 

plaatselijk geldende regelgeving. 

Zie ook het elektrisch schema in hoofdstuk12.3 

Omdat een ondermengmotor, vanwege de pakkingen, geïsoleerd is opgesteld 

ten opzichte van de ketel is er een aparte aardkabel voorzien. Controleer 

wekelijks of deze nog goed gemonteerd is.   

Omdat ondermengmotoren veelal in een natte omgeving staan is het altijd 

verplicht dat de aansluitingen zijn voorzien van een randaarde en de 

elektrische installatie is voorzien van aardlekschakelaars.  

 

 

 



   

3.2.2 Bovenroerwerk 

 
     

Mengers met een bovenroerwerk kunnen de volgende uitvoering hebben: 

 

1. Uitvoering met een 0,37kW 1~~230V-50Hz elektromotor 

 

 

De onder 1 genoemde roerwerken zijn voorzien van een elektromotor met 

een start/stop schakelaar en ingebouwde thermische veiligheid. De 

roerwerkmotoren zijn altijd voorzien van een aansluitsnoer van ca 1500mm 

met stekker. 

Omdat de mengmotoren veelal in een natte omgeving staan is het altijd 

verplicht dat de aansluitingen zijn voorzien van een randaarde en de 

elektrische installatie is voorzien van aardlekschakelaars.  

 

 

             
     Start/stop schakelaar     Thermische veiligheid 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

2. Uitvoering met een max 4kW 3x 400V – 50Hz elektromotor 

 

De onder 2 genoemde roerwerken zijn alleen voorzien van een elektromotor. 

Deze dient volgens de plaatselijk geldende regelgeving aangesloten te 

worden. 

Zie ook het elektrisch schema in hoofdstuk 12.6 

 

Omdat de mengmotoren veelal in een natte omgeving staan is het altijd 

verplicht dat de aansluitingen zijn voorzien van een randaarde en de 

elektrische installatie is voorzien van aardlekschakelaars.  

De draairichting van het roerwerk is altijd met een rode pijl op een witte 

ondergrond aangebracht op de beschermkap van de koelwaaier kap. 

 

 

 

3.2.3 Gebruiksvoorwaarden 

 

Aan onoordeelkundig gebruik en foutieve bediening zijn risico’s verbonden! 

 

Het aansluiten op de stroomvoorziening zonder het roerwerk op de daarvoor 

bestemde plaats te monteren heeft mogelijk tot gevolg dat deze ongecontroleerd 

zal bewegen waarbij de schade niet is te overzien. Dit kan ernstige tot zeer 

ernstige letsel tot gevolg hebben. 

Bij toepassing van toerengeregelde aandrijvingen mag nooit in het kritische 

toerengebied geopereerd worden.  

De mogelijkheid bestaat dat het roerwerk en het vat waarin zich deze bevind 

zeer ernstig beschadigd wordt. 

 

Het openen van afschermingen van het roerwerk alsmede hand- of mangaten op 

de tank tijdens bedrijf is zeer gevaarlijk. De bewegende delen kunnen 

levensgevaarlijke verwondingen veroorzaken. 

 

Grote temperatuurverschillen in de roer as ten gevolge van reiniging of het 

bijvullen van een tank dienen voorkomen te worden. Hierdoor kan de as 

blijvend vervormen en in onbalans geraken. 

Let erop dat bij het reinigen met behulp van een hoge druk systeem de 

aandrijving en elektrotechnische componenten niet direct worden afgespoten. 

 

 

 

 

 



   

3.2.3.1 Kritisch toerental 

 
Elk draaiend mechanisme heeft een zgn. eigen frequentie, uitgedrukt in HZ of 

toeren per minuut. 

Wanneer dit getal overeen komt met het bedrijfstoerental kan dit leiden tot 

trillingen en/of onherstelbare schade. 

In geval van toerentalregeling in de besturing (frequentie regeling) dan moet het 

bedrijfstoerental onder of boven dit kritische toerental liggen. 

Standaard moet het toerengebied tussen de 400 en 1000 tpm vermeden worden. 

 

3.2.3.2 Vullingsgraad 

 
Een menger mag nooit leeg draaien en ook mag het niet zo zijn dat de 

mengschoep net in de vloeistof draait. 

Daarom moet altijd een minimale hoeveelheid in de tank aanwezig zijn.  

Dit dient overeen te komen met 1/3 van de maximale inhoud. 

 

 

3.2.4 Wielen. 
 

Een menger kan zijn uitgevoerd met poten of op wielen. 

Uitvoering op wielen tot een maximum inhoud van 500liter. 

 

Indien een menger is uitgevoerd met wielen zijn dit altijd twee bokwielen en 

twee zwenkwielen met een rem. 

 

Na het verplaatsen van de menger altijd de rem vergrendelen door deze in te 

trappen om onbedoeld wegrijden te voorkomen. 

                       

 



   

3.3 Veiligheidsvoorschriften 

 
De volgende punten dienen in acht genomen te worden met betrekking tot de 

veiligheid van mens en de duurzaamheid van de menger. 

 

 Niet produceren met defecte of ontbrekende beveiligingen, platen, 

kappen. 

 Controleer voor productie of alle beveiligingen en noodstoppen correct 

werken. 

 Kom nooit met de handen aan draaiende delen, trechters, vulopeningen 

of andere openingen als de menger draait. 

 Bij het vullen van de menger  geen opstapje gebruiken. 

 Bij het gebruik van de menger of bij opslag altijd de zwenkwielen 

vergrendelen!! 

 Het klimmen of lopen op de menger is altijd verboden. 

 Veiligheidsvoorzieningen mogen niet ineffectief gemaakt worden. 

 De menger mag pas worden opgestart indien de bediener zich ervan 

heeft overtuigd dat geen enkele persoon bij de machine hierdoor 

gevaar loopt. 

 Voor onderhoud- en reinigingswerkzaamheden altijd eerst de 

schakelaar van de menger uitschakelen en de stekker uit het 

stopcontact halen. 

 De menger nooit schoonmaken als deze staat te draaien. De elektrische 

componenten mogen niet met water of een hogedrukreiniger worden 

gereinigd. 

 

 

Voor eventuele andere aanwijzingen voor wat betreft de veiligheid dient 

de bedrijfsinstructie zorgvuldig te worden gelezen! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

3.4 Verklaring van pictogrammen 

 

 
 

 

250: Dragen veiligheidsbril 

251: Dragen van veiligheidshelm 

252: Dragen van oorbescherming 

253: Dragen van gasmasker 

254: Veiligheids laarzen 

255: Veiligheidshandschoenen 

258: Looprichting (personen) 

259: Veiligheidsgordel 

260: Beschermende overall 

263: Veiligheidsbril en veiligheidshelm 

265: Gelaatsbescherming 

267: Stofmasker  

268: Gehoorbescherming en veiligheidsbril 

271: Handen wassen verplicht 

 

Bij een menger van 50/90/150/200 en 300 liter zijn de volgende 

pictogrammen aangebracht: 

 

250, 252, 255 

 

 

 

 

 



   

 
 

 

 

         

Pictogram is altijd aan de bedienzijde van de menger 

aangebracht. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 
 

 

300:    Open vuur 

303:  Bijtende stoffen 

307:  Elektrisch 

308:  Opgelet: Gevaar 

310:  Accu 

312:  Biologisch besmettingsgevaar 

315:  Heet oppervlak 

316:  Knelgevaar 

334:  Klemgevaar 

3300:  Messen 

 

 

Bij de menger van 90/150/200 & 300 liter zijn de volgende 

pictogrammen aangebracht: 

 

 334 

 
LET OP! 

Alle in dit hoofdstuk vermelde aanwijzingen en op de menger aangebrachte 

veiligheidsvoorzieningen zijn voorwaarden om de menger veilig te kunnen 

bedienen/gebruiken. De eigenaar/bevoegd gezag moet erop toezien dat het 

personeel voor zijn taken is opgeleid en alle veiligheidsvoorschriften opvolgt. 

Hierbij moet ook rekening gehouden worden met de veiligheidsvoorschriften 

van derden ( in te doseren poeders en / of vloeistoffen). De eigenaar/bevoegd 

gezag is in laatste instantie verantwoordelijk voor het veilig werken met de 

menger. 



   

4 Bediening 

 
De menger mag alleen door geïnstrueerd personeel en met inachtneming van de 

veiligheidsvoorschriften bediend worden. 

 

Alvorens de menger te starten, moet de bediener zich ervan hebben overtuigd 

dat deze geen gebreken vertoont. 

 

De menger mag pas worden gestart indien de bediener zich ervan heeft 

overtuigd dat er zich geen personen op of onder de machine bevinden of op enig 

andere manier gevaar kunnen lopen. 

 

Indien de menger een deel van een gehele installatie is mag men de menger niet 

eerder opstarten alvorens de gehele installatie in overeenstemming is verklaard 

met de Machinerichtlijn volgen Bijlage 2 onder A 

 

In geval van nood onmiddellijk de menger uitschakelen en spanningsloos maken 

 

Let op! 

Indien noodzakelijk en van toepassing, zijn er in hoofdstuk 7 specifieke 

voorschriften opgenomen betreffende de bediening van specifieke onderdelen 

van de menger.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

4.1 Starten van de menger 

 
Algemeen: 

 

 Controleren of de aftapkraan aan de bodemzijde is gesloten. Indien nodig 

deze alsnog sluiten. 

 Bij ondermengmotoren de wandschakelaar inschakelen 

 Bij bovenmengmotoren de schakelaar op de motor inschakelen. 

 Bij vermogens boven de 0,37kW gelden de inschakelprocedures van de 

aangesloten besturing; die vallen derhalve buiten deze beschrijving omdat 

dit werk van derden is. Wel zal worden verwezen naar deze besturing. 

 Het doseren van producten in de mengtank kan nu beginnen. Dit volgens 

intern protocol. Let op: als u poeders en vloeistoffen wilt aanmengen 

altijd eerst de vloeistoffen indosseren!! 

 Altijd de instructies en beschermende maatregelen opvolgen die op de 

verpakking staan van de in te doseren (vloei-) stoffen 

 Indien product voldoende is gemengd, de menger stoppen dit volgens 

intern protocol 

 Stoppen in omgekeerde volgorde van het hierboven omschreven 

  

 

Let op!  

De menger mag pas worden gestart indien de bediener zich ervan heeft 

overtuigd dat er zich geen personen op of onder de menger bevinden of op enig 

andere manier gevaar kunnen lopen lees hiervoor zorgvuldig hoofdstuk 4.1.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

4.1.1 Veiligheidsprocedures 
 

Dit hoofdstuk is bedoeld voor monteurs, gebruikers en onderhoudspersoneel en 

iedereen die noodzakelijkerwijs aanwezig is bij het roerwerk. En volstaat voor 

zover van toepassing 

 

Opstartprocedure. 

 

Stap1:   Inspecteer het roerwerk op afwijkingen zoals ongewone lekkage,  

                tekenen van oververhitting, loszittende bevestigingsmaterialen en/of  

                andere onregelmatigheden. 

Stap2:   controleer of de elektrische bekabeling in orde is en de eventueel  

                aanwezige slangen/leidingen onbeschadigd zijn. 

Stap3:   Controleer of de procesomstandigheden in orde zijn voor het roerwerk  

                in de opstartfase: 

o controleer of de mengtank is gevuld met product 

o controleer of het niveau van de te mengen vloeistof in orde is  

o controleer of er zich geen grote vaste delen of andere brokstukken 

of verontreinigingen in de tank bevinden 

o controleer of de inhoud van de tank de juiste samenstelling heeft 

Stap4:   controleer alle mangaten, handgaten en andere openingen die toegang  

                geven tot de tank zijn afgesloten indien van toepassing 

Stap5:   Controleer of alle randapparatuur in de juiste werkpositie is  

                geschakeld, denk hierbij aan pompen, afsluiters, kleppen, ventilatoren  

                e.d. 

Stap6:   Controleer of de bedieningsschakelaar van het roerwerk op het  

                bedieningspaneel in de “uit” stand staat 

Stap7:   Verwijder het hangslot en de label van de hoofdschakelaar 

Stap8:   Als er verder geen beveiligingssloten op de hoofdenergievoorziening  

                aanwezig zijn, schakel dan de hoofdschakelaar in de “aan” stand. 

Stap9:   Verwijder de vergrendeling op het bedienpaneel voor het roerwerk 

Stap10: Waarschuw anderen in de nabijheid dat het roerwerk wordt  

                ingeschakeld. 

Stap11: Start het roerwerk via het bedieningspaneel en stop direct bij  

      ongewone geluiden, trillingen, bewegingen en/of andere  

      onregelmatigheden. 

 

 

 

 



   

Wanneer u een onregelmatigheid signaleert aan het roerwerk,  stop dan 

onmiddellijk, en probeer achter de storing te komen door stap 1 t/m 5 opnieuw 

te doorlopen. 

Vindt u hier geen oorzaak voor de onregelmatigheid, neem dan contact op met 

Volbo BV. 

Wanneer er zich geen onregelmatigheden voordoen tijdens stap 6 dan is het 

roerwerk nu in bedrijf. 

 

Noodstop procedure. 
 

Op het bedieningspaneel van het roerwerk dient zich een noodstop te bevinden. 

Elke operator en/of onderhoudsmonteur dient op de hoogte te zijn van deze 

noodstopknop. 

De plaats van de noodstopknop moet voor iedereen vrij toegankelijk zijnen de 

knop dient rood gekleurd te zijn. Tevens dient de knop te zijn voorzien van een 

duidelijk label waarop is aangegeven waarvoor deze dient. Verder moet voor 

iedereen duidelijk zijn hoe deze knop bedient moet worden. 

Het kan noodzakelijk zijn dat er meerdere noodknoppen geplaatst moeten 

worden geïnstalleerd. Bijvoorbeeld op het bedieningspaneel bij de tank en in de 

controleruimte.  

 

                                     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

In het geval van een calamiteit: 

 

Stap1: Gebruiker bediend noodknop 

Stap2: Gebruiker neemt contact op met leidinggevende 

Stap3: Leidinggevende schakelt hoofdstroomvoorziening uit en vergrendelt  

              deze 

Stap4: Leidinggevende neemt de situatie ter plekke op en schakelt evt.  

              hulpdiensten in. 

Stap5: Leidinggevende informeert alle relevante betrokkenen dat de machine is  

              uitgeschakeld 

Stap6: Leidinggevende organiseert, indien nodig, maatregelen voor het voor  

              langere tijd buiten bedrijf zijn van de machine. 

 

Inschakelen na een noodstop. 

 

Doe de opstart procedure. 

 

Procedure beveiligen voor onderhoud. 

 

Stap1: Schakel het roerwerk uit via het bedieningspaneel 

Stap2: Sluit en vergrendel het bedieningspaneel en berg de sleutel op een  

              veilige plaats op. 

Stap3: Sluit de stroom af van de groep waar het roerwerk is opgenomen 

Stap4: Vergrendel de hoofdschakelaar met een hangslot. 

             Zorg ervoor dat niemand je slot kan verwijderen en de stroom weer kan  

             inschakelen. Elk hangslot mag maar 1 sleutel hebben! 

Stap1: indien het roerwerk met een stekkerverbinding is aangesloten op het  

    elektrisch net; neem deze uit en zorg ervoor dat deze wordt beveiligd  

    tegen onbedoeld terugplaatsen. 

 

 

                                            
 

 

 



   

Stap5: Plaats een naamplaatje op het hangslot met daarop je naam, en/of foto  

             en/of personeelsnummer en/of mobiel nummer en de datum en tijd van  

             de vergrendeling. 

Stap6: Zorg ervoor dat het roerwerk zijn (eventuele) opgeslagen energie kwijt  

             Raakt. Met opgeslagen energie worden onderstaande toestanden  

             bedoeld: 

 ° draaiende vliegwielen 

 ° tanks of leidingwerk onder druk  

 ° onderdelen met een hoge temperatuur 

 ° onder spanning staande schroefveren 

 ° elektrostatische lading 

 ° in stoffen opgeslagen chemische energie 

 ° potentiële energie in de vorm van gewicht op hoogte 

 

Een roerwerk kan de volgende opgeslagen energie hebben: 

 

 ° kinetische energie in de vorm van na draaiende assen en pulleys 

    (wacht tot alles is gestopt) 

 ° Thermische energie (wacht tot alle onderdelen zijn afgekoeld tot  

             beneden de 20graden Celsius) 

 ° Pneumatische  en/of hydraulische energie 

 ° Elektrostatische energie (indien aardkabel correct is aangebracht zou  

             daar geen sprake van moeten zijn) 

 ° Chemische energie (voorkom vermenging van producten) Er zijn stoffen  

             die samen een extreem brandbaar of ontplofbaar mengsel vormen bijv.  

             olie uit een reductiekast met kunstmest. Hou hier rekening mee tijdens  

             demontage. 

Stap7: Test op het bedieningspaneel of het roerwerk in te schakelen is.(vergeet 

niet de schakelaar weet op uit te zetten) 

 

Procedure in bedrijf nemen na onderhoud. 
 

Doe de opstart procedure. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



   

4.1.2 Starten van menger met een boven roerwerk en pomp 
 

Sluit de aftapkraan aan de onderzijde. 

 

 
 

Aftapkraan in geopende toestand. 

 

Vul de menger met vloeistof volgens intern protocol. 

Sluit de stekkers van de pomp en roerwerk aan op een stopcontact met randaarde 

en een aardlekschakelaar. 

 

Start het roerwerk. Zie ook hoofdstuk 3.2.2 onder 1. 

 

Zorg ervoor dat de kranen in de goede positie staan en de vloeistof rondpompt. 

Niet uitdoseren. 

 

FOTO kranen 

 

Nadat het roerwerk is gestart kan men de pomp tevens opstarten. Dit versneld in 

de meeste gevallen het mengproces. Verder volgens intern protocol. 

 

FOTO schakelaar 

 

Indien de vloeistof voldoende gemengd is volgens intern protocol kan men 

beginnen met het uitdoseren van de vloeistof. 

 

Schakel het roerwerk uit tijdens het uitdoseren. 

 
FOTO kranen 

 



   

4.2. 
Stoppen van de menger in omgekeerde volgorde als het starten van. 

 

4.3 In geval van nood 

 
Noodstop procedure. Roerwerken tot 0,37kW 1~230V 
In geval van nood onmiddellijk de menger stoppen d.m.v. de schakelaar uit te 

schakelen of (indien aanwezig) de noodstopknop te bedienen. 

Stekker uit het stopcontact halen indien mogelijk. 

 

 Eerst de noodsituatie verhelpen; 

 Wanneer alles weer veilig is, de stekker terug in het stopcontact plaatsen, 

de schakelaar omzetten en de productie  hervatten. 

 

Noodstop procedure. Roerwerken boven 0,37kw 
 

Op het bedieningspaneel van het roerwerk  (boven elektrisch vermogen van 

0,37kW 1~230V) dient zich een noodstop te bevinden. 

Elke operator en/of onderhoudsmonteur dient op de hoogte te zijn van deze 

noodstopknop. 

De plaats van de noodstopknop moet voor iedereen vrij toegankelijk zijnen de 

knop dient rood gekleurd te zijn. Tevens dient de knop te zijn voorzien van een 

duidelijk label waarop is aangegeven waarvoor deze dient. Verder moet voor 

iedereen duidelijk zijn hoe deze knop bedient moet worden. 

Het kan noodzakelijk zijn dat er meerdere noodknoppen geplaatst moeten 

worden geïnstalleerd. Bijvoorbeeld op het bedieningspaneel bij de tank en in de 

controleruimte.  

 

                                     
 
In geval van nood onmiddellijk de menger stoppen d.m.v. de schakelaar uit te 

schakelen of (indien aanwezig) de noodstopknop te bedienen. 

 

 Eerst de noodsituatie verhelpen; 

 Wanneer alles weer veilig is, de schakelaar omzetten en de productie  

hervatten. 



   

4.4 In het geval van een calamiteit: 
 

Stap1: Gebruiker bediend noodknop of schakelt de schakelaar uit 

Stap2: Gebruiker neemt contact op met leidinggevende 

Stap3: Leidinggevende schakelt hoofdstroomvoorziening uit en vergrendelt  

              deze 

Stap4: Leidinggevende neemt de situatie ter plekke op en schakelt evt.  

              hulpdiensten in. 

Stap5: Leidinggevende informeert alle relevante betrokkenen dat het roerwerk 

    is uitgeschakeld 

Stap6: Leidinggevende organiseert, indien nodig, maatregelen voor het voor  

              langere tijd buiten bedrijf zijn van het roerwerk. 

 

Inschakelen na een noodstop. 
 

Doe de opstart procedure. 

 

Procedure beveiligen voor onderhoud. 

 

Stap1: Schakel het roerwerk uit via het bedieningspaneel of neem de stekker  

    uit het stopcontact. 

Stap2: Sluit en vergrendel het bedieningspaneel en berg de sleutel op een  

              veilige plaats op. 

Stap3: Sluit de stroom af van de groep waar het roerwerk is opgenomen 

Stap4: Vergrendel de hoofdschakelaar met een hangslot. 

             Zorg ervoor dat niemand je slot kan verwijderen en de stroom weer kan  

             inschakelen. Elk hangslot mag maar 1 sleutel hebben! 

 

                                            
 

 

 

 



   

Stap5: Plaats een naamplaatje op het hangslot met daarop je naam, en/of foto  

             en/of personeelsnummer en/of mobiel nummer en de datum en tijd van  

             de vergrendeling. 

Stap6: Zorg ervoor dat het roerwerk zijn (eventuele) opgeslagen energie kwijt  

             Raakt. Met opgeslagen energie worden onderstaande toestanden  

             bedoeld: 

 ° draaiende vliegwielen 

 ° tanks of leidingwerk onder druk  

 ° onderdelen met een hoge temperatuur 

 ° onder spanning staande schroefveren 

 ° elektrostatische lading 

 ° in stoffen opgeslagen chemische energie 

 ° potentiële energie in de vorm van gewicht op hoogte 

 

Een roerwerk kan de volgende opgeslagen energie hebben: 

 

 ° kinetische energie in de vorm van na draaiende assen en pulleys 

    (wacht tot alles is gestopt) 

 ° Thermische energie (wacht tot alle onderdelen zijn afgekoeld tot  

             beneden de 20graden Celsius) 

 ° Pneumatische  en/of hydraulische energie 

 ° Elektrostatische energie (indien aardkabel correct is aangebracht zou  

             daar geen sprake van moeten zijn) 

 ° Chemische energie (voorkom vermenging van producten) Er zijn stoffen  

             die samen een extreem brandbaar of ontplofbaar mengsel vormen bijv.  

             olie uit een reductiekast met kunstmest. Hou hier rekening mee tijdens  

             demontage. 

Stap7: Test op het bedieningspaneel of het roerwerk in te schakelen is.(vergeet 

niet de schakelaar weet op uit te zetten) 

 

Procedure in bedrijf nemen na onderhoud. 
 

Doe de opstart procedure. 

 

 

 
 

 

 

 

 



   

4.5 Wat te doen bij storing 

 
Wanneer er in de machine een storing optreedt stop deze dan en vervolgens: 

 

 

 Bekijk wat de storing is en verhelp deze. Wanneer het een mechanische of 

elektrische storing is dan de persoon waarschuwen die bevoegd is 

technische storingen te verhelpen 

 Ingeval van thermische storing dan goed onderzoeken waar dit vandaan 

komt voordat de machine opnieuw wordt gestart. Bij twijfel altijd een 

bevoegd persoon de storing laten verhelpen. 

 Onderstaand een aantal storingen met hun mogelijke oorzaken: 

 
Bij ingebruikname: 

 
Storing:  Mogelijke oorzaak:    Uit te voeren handelingen: 

 

Roerwerk staat stil Motor thermisch uitgevallen  Controleer of de aandrijving  

wordt belemmerd 

Controleer of alle fasen  

spanning voeren 

   Aansluitspanning onjuist  Controleer of de gegevens op de  

elektromotor overeenkomen met  

de lokale situatie 

   Een (veiligheids-) schakelaar  Ervoor zorgen dat de(veiligheids-) 

   onderbreekt  de stuurstroom  schakelaar de stuurstroom weer  

doorgeeft  

Roerwerk roert /  

Mengt niet goed  Aandrijving draait in de   Verwissel twee fasen op de  

   Verkeerde richting   motor aansluitklemmen 

                                                                                           Bij een 1~ motor zie hoofdstuk 12.5 

 

Bij normaal bedrijf: 

 

Storing:  Mogelijke oorzaak:    Uit te voeren handelingen: 

 

 

Abnormaal geluid Aandrijving defect   Vervang de aandrijving 

 

   Lager(s) versleten   Vervang de betreffende lagers 

 

 

 

 

 

 



   

5 Onderhoud 

 
De eigenaar is verantwoordelijk voor onderhoud en reiniging van de menger 

volgens de voorschriften en termijnen die in dit hoofdstuk worden beschreven. 

 

Technische details en tekeningen van de menger en/of onderdelen van de 

menger zijn te vinden in de hoofdstuk 8 t/m 9.7 & 11 t/m 12.6 

 

Iedereen die met de menger werkt met betrekking tot het onderhoud, moet de 

gehele handleiding gelezen en begrepen hebben en bevoegd zijn om met de 

menger te werken. 

 

Bij onderhoud of het verhelpen van storingen, moet men de menger 

uitschakelen, tot stilstand laten komen, spanningloos maken en vergrendelen 

tegen onbedoeld opstarten, voordat met de werkzaamheden wordt begonnen. 

 

Mechanische defecten zoals versleten lagers of losgelopen bouten en moeren, 

moeten direct verholpen of vervangen worden. 

 

Indien noodzakelijk en van toepassing zijn er in hoofdstuk ?? specifieke 

voorschriften opgenomen betreffende het onderhoud van specifieke onderdelen 

van de menger.  

 

Technische veranderingen die de werking of de veiligheid van de machine 

beïnvloeden mogen alleen door of namens Volbo BV uitgevoerd worden. 

 

Wanneer een klant zelf veranderingen aan de menger doorvoert, zonder 

toestemming van Volbo BV en wat ten koste gaat van de veiligheid van de 

menger , dan is Volbo BV niet voor eventuele schade en/of letsel aansprakelijk 

te stellen, de verantwoordelijkheid ligt dan bij de klant. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

5.1 Algemene controle 

 
Dagelijks de menger controleren op defecten aan bijvoorbeeld snoeren, 

beschermkappen, schakelaars etc. 

 

Tijdens het draaien van de menger deze controleren op mechanische en/of 

elektrische defecten zoals op vreemd geluid of oververhitting. 

 

Eventuele defecten dienen direct gerepareerd te worden. 

 

 

5.2 Motoren 

 
Elektromotoren moeten wekelijks op overmatige warmteontwikkeling en 

abnormale geluiden gecontroleerd worden. Indien afwijkingen geconstateerd 

worden, direct de noodzakelijke actie ondernemen. Voor revisie van het 

bovenroerwerk dient u contact op te nemen met Volbo BV. Het is niet aan te 

raden dit zelf te doen. 

 

Openingen die bedoeld zijn voor het aanzuigen van lucht om hiermee de 

aandrijving te kunnen koelen moeten altijd vrij en onbelemmerd zijn.  

 

 

5.3 Lagers, gesmeerde scharnierpunten 

 
Lagers en gesmeerde scharnierpunten dienen elke dag gecontroleerd te worden.  

Dit is alleen van toepassing op de wielen onder de menger. 

 

 

5.4 Hygiëne 

 
Bij smeerwerkzaamheden overtollig vet en/of olie onmiddellijk grondig 

verwijderen. Afvoer van vet, volgens uw intern bedrijfsvoorschrift. 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

5.5 Vetsmering 

 
Vetsmering bij voorkeur met: 

 

 

Multi purpose smeervet. 

 

 

Let op! 

Indien noodzakelijk en van toepassing zijn er in Hoofdstuk 7 specifieke 

voorschriften opgenomen betreffende het onderhoud van specifieke onderdelen 

van de menger.  

 

  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

6 Reiniging 

 
Iedereen die de menger reinigt, moet bekend zijn met de 

veiligheidsvoorschriften die te maken hebben met het schoonmaken. 

 

Voor het reinigen van de menger moet men de menger uitschakelen en 

spanningsloos maken, tenzij anders wordt vermeld. 

Ook dienen schakelkasten, bedieningskasten en signaalgevers alsmede eventuele 

stekkers zorgvuldig te worden afgeschermd. 

 

Desinfecteren van machinedelen behoort te worden gedaan volgens intern 

protocol en met in acht name van de bedrijfsinstructie. 

 

6.1 Reinigingsvolgorde 

 

6.1.2 Menger met enkel een boven- of onderroerwerk 
1. Verwijder door middel van aftapkraan eventueel over gebleven vloeistof 

uit de tank. Afvoer volgens intern protocol. 

   Mag nooit hergebruikt worden! 

2. Laat aftapkraan open staan en spoel de tank met schoon water. 

3. Sluit de aftapkraan en vul de tank met 3/4 schoon water. Start 

vervolgens het roerwerk en laat deze gedurende 10minuten draaien. 

4. Open de aftapkraan en ledig de tank. 

5. Reinig de tank met lauw water aan de binnen- en buitenzijde met schoon 

lauw water. 

 

                             
        Uitloop aan de onderzijde van de tank. 



   

6.1.3 Menger met een boven- of onderroerwerk en opgebouwde  

  pomp. 

 
1. Verwijder door middel van aftapkraan eventueel over gebleven vloeistof 

uit de tank. Afvoer volgens intern protocol. Nooit hergebruiken!! 

 

 
Aftapkraan zit links onder. 

2. Laat aftapkraan open staan en spoel de tank met schoon water. 

3. Sluit de aftapkraan en vul de tank met 3/4 schoon water. Start 

vervolgens het roerwerk en de pomp. Laat deze gedurende 10minuten 

draaien. 

4. Open de aftapkraan en de kraan voor het uitdoseren via de slang en ledig 

de tank. Handmatig het doseerpistool openen opdat de slang en het 

doseerpistool ook gespoeld worden. 

5. Nadat de tank is geledigd: herhaal de procedure onder 3 met eventueel 

een schoonmaakmiddel volgens intern protocol. 

6. Herhaal de procedure onder 4. 

7. Herhaal de procedure onder 3. 

8. Herhaal de procedure onder 4. 

9. Reinig de tank met lauw water aan de binnen- en buitenzijde met schoon 

lauw water. 

 

Voor het reinigen van de menger mag alleen gebruik gemaakt worden van 

schoonmaakmiddelen en desinfecteermiddelen die geschikt zijn bevonden voor 

uw toepassingsgebied.  

 

Let op! 

Indien noodzakelijk en van toepassing zijn er in hoofdstuk 7 specifieke 

voorschriften opgenomen betreffende het reinigen van specifieke onderdelen 

van de menger.  



   

7 Specifieke voorschriften 

 
Indien noodzakelijk en voorzover van toepassing op de installatie, zijn hieronder 

de specifieke voorschriften weergegeven omtrent bediening en onderhoud van 

specifieke onderdelen. 

 

 

7.1 Smeerpunten  

 
Alleen de wiellagers dienen een keer per maand te worden gesmeerd. Denk er 

aan dat ook de draaikrans en blokkeerinrichting van de zwenkwielen een klein 

beetje vet benodigen voor een lange levensduur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

8. De – en  montage van afdichting bij ondermengmotoren van 

1~230V 50Hz 0,25kW 

 

Indien lekkage van de bodemafdichting plaats vind deze onmiddellijk 

vervangen. 

Volgorde: 

1. Maak de machine spanningsloos 

2. Tik met een kunststof hamer de mengschoep los. Losdraaien tegen de 

klok in (van bovenaf gezien). 

 

                                      
 

 

 

 

3. Draai de vier M8 bouten los, niet eruit. De motor hangt nu los aan de 

bodem. 

 



   

                                 
 

 

 

4. Leg de complete menger op een werkbank. 

5. Laat een persoon de motor opvangen terwijl de ander de bouten geheel 

losdraait. 

6. De motor kan nu op de werkbank rechtop gezet worden. 

7. Draai de drie M6 inbusbouten los.  

 

 

                              
 

 

 

 

8. De motor ombouwplaat kan gedemonteerd worden. 

9. Tik de oude keerring uit het huis en monteer een nieuwe. Let goed op hoe 

de stand van de keerring is. De vlakke kant in het huis. 

 



   

 
 

             
 

 

 

 

10. Kijk goed of de as van de motor niet beschadigd is, Indien zo, vervang de 

gehele motor. 

11. Montage van geheel in omgekeerde volgorde. De twee pakkingen altijd 

vervangen.  

12.  Altijd bij montage van elektra de aardkabel controleren. Indien nodig 

deze vervangen. 



   

 
Aardkabel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

9 Onderdelen lijsten met artikel nummers van onder- en   

boven roerwerken. 

  

9.1 Onderdelenlijst met artikelnummers van ondermengmotoren  

       1~230V-50Hz 0,25kW 1440tpm 
 

 
Doorsnedetekening 

 

 



   

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Mengschoep   1  290001  Voltman 

2. Keerring   1  290012           Voltman 

3. Motorgrondplaat  1  290006  Voltman 

4. Motorgrondplaatrubber 2  290008  Voltman 

5. Motor ombouwplaat 1  290009  Voltman 

6. M620 DIN7991 A4 4  290019  Voltman 

7. M8x20 DIN 933 A4 4  290021  Voltman 

M8 DIN 125 A4  4  290023  Voltman 

M8 8,2x16,2x4,2  4  290022  Voltman 

8. Losse motor 1~230V 

50Hz 0,25kW   1  290017  Voltman 

 

 

 



   

9.2 Onderdelenlijst met artikelnummers van ondermengmotoren  

      3x400V – 50Hz 1,1kW 1440tpm 

 
 



   

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Mengschoep   1  290002  Voltman 

2. Keerring   1  290013          Voltman 

3. Motorgrondplaat  1  290006  Voltman 

4. Motorgrondplaatrubber 2  290008  Voltman 

5. M6x20 DIN7991 A4 4  290019  Voltman 

6. Motor ombouwplaat 1  290009  Voltman 

7. M6xH10xL18 bi-bu 4  290024  Voltman 

8. M8x25 DIN 933 A4 4  290021  Voltman 

M8 DIN 125 A4  4  290023  Voltman 

M8 8,2x16,2x4,2  4  290022  Voltman 

9. Losse motor 3~400V 

50Hz 1,1kW   1  290018  Voltman 

 

 



   

9.3 Onderdelenlijst met artikelnummers van bovenroerwerk  

       1~230V-50Hz 0,37kW 1380tpm met vlakke mengschoep 

       90 t/m 500liter 

 



   

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Motor 0,37kW 

1~230V – 50Hz   1  200003  Voltman 

2. Aansluitkast   1  200030          Voltman 

3. Borgbout M6x8 

DIN 913 A4            1  100106  Voltman 

4. Lantaarnstuk HGR 71 

Aluminium    1  100007  Voltman 

RVS 304   1  100008  Voltman 

5. IR25x30x30  staal           1  100018  Voltman 

IR25x30x30  RVS 304    1  100019  Voltman 

6. RVS kogellager 6006 1  100017  Voltman 

7. Keerring 30-55-10  1  100016  Voltman 

8. As, rvs 304 25mm 

90liter   1  100055  Voltman 

150liter   1  100105  Voltman 

200liter   1  100155  Voltman 

300liter   1  100205  Voltman 

500liter   1  100209  Voltman 

9. Mengschoep, vlak  1  100006  Voltman 

10. Bout M8x16 Din933 A4 1  100007  Voltman 

11. Aan/uit schakelaar  1  200031  Voltman 

12. Thermische veiligheid 1  200032  Voltman 

 

 



   

9.4 Onderdelenlijst met artikelnummers van bovenroerwerk   

      1~230V-50Hz 0,37kW 1380tpm met schroefmodel mengschoep 

       90 t/m 500liter (schroefmodel met as bus) 

 

 



   

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

       

     Positie 1 t/m 7 en 11 &12 omschreven in hoofdstuk 9.3 

 

13. As, rvs 304 25mm 

90liter   1  100056  Voltman 

150liter   1  100106  Voltman 

200liter   1  100156  Voltman 

300liter   1  100207  Voltman 

500liter   1  100210  Voltman 

14. Mengschoep,  

Schroefmodel  1  101071  Voltman 

15. Bout M8x8 Din913 A4 1  100007  Voltman 



   

9.5 Onderdelenlijst met artikelnummers van bovenroerwerk   

  1x230V-0,75kW-50Hz 1440tpm met vlakke mengschoep of   

  schroefmodel mengschoep met as bus 300liter  

 



   

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Motor 0,75kW 

1x230V – 50Hz   1  200003  Voltman 

2. Borgbout M6x8 

DIN 913 A4            1  100106  Voltman 

3. Lantaarnstuk HGR 80 

Aluminium    1  100207  Voltman 

RVS 304   1  100208  Voltman 

4. IR25x30x30  staal           1  100018  Voltman 

IR25x30x30  RVS 304    1  100019  Voltman 

5. RVS kogellager 6006 1  100017  Voltman 

6. Keerring 30-55-10  1  100016  Voltman 

7. As, rvs 304 25mm 

300liter/M8   1  100207  Voltman 

300liter   1  100208  Voltman 

8. Mengschoep,  

Schroefmodel asbus 1  101071  Voltman 

9. Bout M8x8 Din913 A4 1  100007  Voltman 

10. Mengschoep, vlak  1  100006  Voltman 

11. Bout M8x16 Din933 A4 1  100007  Voltman 

 



   

9.6 Onderdelenlijst met artikelnummers van bovenroerwerk  

      1,5kW – 4kW 3x400V-50Hz 1440tpm met vlakke mengschoep  

      of schroefmodel mengschoep met as bus 

 



   

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Motor 1,5kW 3x400V 

50Hz 1440tpm   1  200006  Voltman 

Motor 0,33/1,5kW  

3x400V 50Hz  

720/1440tpm   1  200019  Voltman 

Motor 2,2kW 3x400V 

50Hz 1440tpm   1  200007  Voltman 

Motor 0,65/2,2kW  

3x400V 50Hz  

720/1440tpm   1  200020  Voltman 

Motor 3kW 3x400V 

50Hz 1440tpm   1  200008  Voltman 

Motor 0,9/3,6kW  

3x400V 50Hz  

720/1440tpm   1  200021  Voltman 

Motor 4kW 3x400V 

50Hz 1440tpm   1  200015  Voltman 

2. Klembus 24/55 1,5kW 1  100130  Voltman 

Klembus 28/60 2,2/4kW 1  100135     Voltman 

3. Lantaarnstuk HGR 90 

T.b.v. 1,5kW 

Aluminium    1  100507  Voltman 

RVS 304   1  100508  Voltman 

Lantaarnstuk HGR 100 

T.b.v. 2,2-4kW 

Aluminium    1  100707  Voltman 

RVS 304   1  100708  Voltman 

4. IR30x35x30  staal           1  100118  Voltman 

IR30x35x30  RVS 304    1  100119  Voltman 

5. Kogellager 6007-RS 1  100117  Voltman 

6. Keerring 35-62-10  1  100116  Voltman 

7. As, rvs 304 30mm 

500liter   1  100705  Voltman 

700liter 1,5kW  1  100755  Voltman 

700liter 2,2kW  1  100756  Voltman 

700liter 2,2kW in bok 1  100757  Voltman 

900liter 2,2kW  1  100805  Voltman 

1200liter 1,5kW  1  100855  Voltman 

1200liter 2,2/3kW  1  100856  Voltman 

1200liter 3kW in bok 1  100857  Voltman 

1600liter 4kW  1  100905  Voltman 



   

8. Bout M8x8 Din913 A4 1  100007  Voltman 

9. Mengschoep,  

Vlak met as bus 1,5kW 1  100706  Voltman 

Vlak met as bus 2,2kW 1  100707  Voltman 

Vlak met as bus 3kW 1  100708  Voltman 

Vlak met as bus 4kW 1  100709  Voltman 

10. Schroefmodel 1,5kW 1  101072  Voltman 

Schroefmodel 2,2kW 1  101073  Voltman 

Schroefmodel 3/4kW 1  101074  Voltman 

 



   

9.7 Onderdelenlijst met artikelnummers van bovenroerwerk   

  3x400V-0,37kW-50Hz 100tpm met vlakke mengschoep 

 

 



   

 
No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Kunststof plaat   1  200028  Voltman 

2. Bout M10x20 DIN933 1  200030  Voltman 

3. Flens RVS     1  200029  Voltman 

4. Elektromotor met 

reductiekast  0,37kW 

 3x400V-50Hz 

N2=100tpm    1  200023  Voltman 

5. Bevestigingsplaat  

RVS 304   1  200025  Voltman 

6. As 30mm RVS 304 

L=1400-1500mm  1  200025  Voltman 

7. Mengschoep  1  200026  Voltman 



   

10.Verklaringen 

10.1 IIa voor mengers 90 tot en met 500liter 

 
 

 

 

 



   

10.2 IIb voor mengers van 500 t/m 1600liter 

 
 

 

 

 

 



   

10.3 Verklaring v.w.b. toegepaste rvs soort 

 
 

 

 

 

 



   

10.4 Verklaring van beitsen roestvaststaal 

 
 

 

 

 

 



   

11. Tekeningen 

11.1 Maatvoering van mengers 50 t/m 300liter op poten of op 

wielen met een ondermengmotor 0,25kW 1~230V-

50Hz

 
 



   

11.1.1 Mogelijke opties voor mengers onder hoofdstuk 11.1 

 
 

 



   

11.1.2 Onderdelenlijst met artikelnummers voor mengers 50 t/m  

         300liter op poten of op wielen met een ondermengmotor. 

 

 



   

 
No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Deksel 50liter        1  100354  Voltman 

Deksel 90liter        1  100355  Voltman 

Deksel 150/200liter  1  100356  Voltman 

Deksel 300liter       1  100357  Voltman 

 

2. Kuip 50liter op poten 1  100501  Voltman 

Kuip 90liter op poten 1  100502  Voltman 

Kuip 150liter op poten 1  100550  Voltman 

Kuip 200liter op poten 1  100600  Voltman 

Kuip 300liter op poten 1  100650  Voltman 

 

3. Litermaat 50liter   1  100510  Voltman 

Litermaat 90liter   1  100511  Voltman 

Litermaat 150liter   1  100560  Voltman 

Litermaat 200liter   1  100610  Voltman 

Litermaat 300liter   1  100660  Voltman 

 

4. Kogelkraan 50&90liter 1  100175  Voltman 

Kogelkraan 150-300liter 1  100180  Voltman 

5. Uitloopknie 50&90liter 1   100185  Voltman 

Uitloopknie 150-300liter 1  100190  Voltman 

6. Ondermengmotor  

Compleet 0,25kW  1  200050  Voltman 

7. Zwenkwiel 200mm 2  100205  Voltman 

8. Bokwiel 200mm  2  100200  Voltman 

9. Kuip 50liter op wielen 1  100700  Voltman 

Kuip 90liter op wielen 1  100701  Voltman 

Kuip 150liter op wielen 1  100750  Voltman 

Kuip 200liter op wielen 1  100800  Voltman 

Kuip 300liter op wielen 1  100850  Voltman 

 



   

11.2 Maatvoering van mengers 90 t/m 300liter op poten of op 

wielen met een bovenmengmotor 0,37kW 1~230V-50Hz 

 
 



   

11.2.1 Mogelijke opties voor mengers onder hoofdstuk 11.2 

 

 
 



   

11.2.2 Onderdelenlijst met artikelnummers voor mengers 90 t/m  

         300liter op poten of op wielen met een bovenroerwerk. 

 
 



   

 
No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Deksel 90liter        1  100360  Voltman 

Deksel 150/200liter  1  100361  Voltman 

Deksel 300liter       1  100362  Voltman 

2. Rooster 90liter   1  100364  Voltman 

Rooster 150/200liter 1  100365  Voltman 

Rooster 300liter   1  100366  Voltman 

3. Bovenroerwerk 90liter 1  751050  Voltman 

Bovenroerwerk 150liter 1  751060  Voltman 

Bovenroerwerk 200liter 1  751070  Voltman 

Bovenroerwerk 300liter 1  751080  Voltman 

4. Traverse 90liter  1  100058  Voltman 

Traverse 150/200liter 1  100108  Voltman 

Traverse 300liter  1  100208  Voltman 

5. Litermaat 90liter   1  100061  Voltman 

Litermaat 150liter   1  100110  Voltman 

Litermaat 200liter   1  100160  Voltman 

Litermaat 300liter   1  100210  Voltman 

6. Kuip 90liter op poten 1  100050  Voltman 

Kuip 150liter op poten 1  100100  Voltman 

Kuip 200liter op poten 1  100150  Voltman 

Kuip 300liter op poten 1  100200  Voltman 

7. Kogelkraan 50&90liter 1  100175  Voltman 

Kogelkraan 150-300liter 1  100180  Voltman 

8. Uitloopknie 50&90liter 1   100185  Voltman 

Uitloopknie 150-300liter 1  100190  Voltman 

9. Zwenkwiel 200mm 2  100205  Voltman 

10. Bokwiel 200mm  2  100200  Voltman 

11. Kuip 90liter op wielen 1  100351  Voltman 

Kuip 150liter op wielen 1  100400  Voltman 

Kuip 200liter op wielen 1  100450  Voltman 

Kuip 300liter op wielen 1  100500  Voltman 

 



   

11.3 Maatvoering van mengers 90 t/m 300liter op poten of op 

wielen met een bovenmengmotor 0,37kW 1~230V-50Hz 

kegelbodem en 2” uitloop 

 

 

 



   

11.3.1 Mogelijke opties voor mengers onder hoofdstuk 11.3 

 
 

 



   

11.3.2 Onderdelenlijst met artikelnummers voor mengers 90 t/m  

         300liter op poten of op wielen met een bovenroerwerk. En  

         een kegelbodem. 

 



   

 
No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Deksel 90liter        1  100360  Voltman 

Deksel 150/200liter  1  100361  Voltman 

Deksel 300liter       1  100362  Voltman 

2. Rooster 90liter   1  100364  Voltman 

Rooster 150/200liter 1  100365  Voltman 

Rooster 300liter   1  100366  Voltman 

3. Bovenroerwerk 90liter 1  751050  Voltman 

Bovenroerwerk 150liter 1  751060  Voltman 

Bovenroerwerk 200liter 1  751070  Voltman 

Bovenroerwerk 300liter 1  751080  Voltman 

4. Traverse 90liter  1  100058  Voltman 

Traverse 150/200liter 1  100108  Voltman 

Traverse 300liter  1  100208  Voltman 

5. Litermaat 90liter   1  100061  Voltman 

Litermaat 150liter   1  100110  Voltman 

Litermaat 200liter   1  100160  Voltman 

Litermaat 300liter   1  100210  Voltman 

6. Kuip 90liter op poten 1  100051  Voltman 

Kuip 150liter op poten 1  10010 1     Voltman 

Kuip 200liter op poten 1  100151  Voltman 

Kuip 300liter op poten 1  100201  Voltman 

7. Kogelkraan 2”   1  100181  Voltman 

8. Uitloopknie 2”   1   100191  Voltman 

9. Zwenkwiel 200mm 2  100205  Voltman 

10. Bokwiel 200mm  2  100200  Voltman 

11. Kuip 90liter op wielen 1  100352  Voltman 

Kuip 150liter op wielen 1  100401  Voltman 

Kuip 200liter op wielen 1  100451  Voltman 

Kuip 300liter op wielen 1  100501  Voltman 

 



   

11.4 Maatvoering van mengers 200liter op wielen met een 

bovenmengmotor 0,37kW 1~230V-50Hz en opgebouwde pomp 

 

 



   

11.4.1 Mogelijke opties voor menger onder hoofdstuk 11.4 

 

 

 

 

 



   

11.5 Maatvoering van mengers 500 t/m 1200liter SOX 

 

 

 



   

11.5.1 Onderdelenlijst met artikelnummers voor mengers 500 

t/m 1200liter SOX 

 

 



   

 

 
No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Litermaat 500liter   1  550027  Voltman 

Litermaat 700liter   1  550028  Voltman 

Litermaat 900liter   1  550029  Voltman 

Litermaat 1200liter  1  550030  Voltman 

 

2. Tank 500liter  1  550031  Voltman 

Tank 500liter  1  550032  Voltman 

Tank 500liter  1  550033  Voltman 

Tank 500liter  1  550034  Voltman 

 

3. Zeef rond 120mm   1  550035  Voltman 

4. Ondermengmotor 

Compleet 1,1kW  3  200052  Voltman 

 

 

 



   

11.6 Maatvoering van mengers 500 t/m 1600liter SBX 

 
 

 



   

 
 



   

 
 

 



   

11.6.1 Onderdelenlijst met artikelnummers voor mengers 500 

t/m 1600liter 

 
 



   

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Roerwerk 500liter 1,5 1  751100  Voltman 

Roerwerk 700liter 1,5 1  751110  Voltman 

Roerwerk 500liter 2,2 1  751120  Voltman 

Roerwerk 700liter 2,2 1  751130  Voltman 

Roerwerk 900liter 2,2 1  751140  Voltman 

Roerwerk 1200liter 2,2 1  751150  Voltman 

Roerwerk 1200liter 3,0 1  751160  Voltman 

2. Traverse 500/700liter 1  119030  Voltman 

Traverse 900/1200liter 1  119055  Voltman 

3. Kuip op poten 500liter 1  450002  Voltman 

Kuip op poten 700liter 1  450003  Voltman 

Kuip op poten 900liter 1  450004  Voltman 

Kuip op poten 1200liter 1  450005  Voltman 

4. Poot 500&900liter  3  119006  Voltman 

Poot 700&1200liter  3  119056  Voltman 

5. Litermaat 500liter  1  119025  Voltman 

Litermaat 700liter  1  119050  Voltman 

Litermaat 900liter  1  119075  Voltman 

Litermaat 1200liter 1  119100  Voltman 

6. Zeef, rond 180mm  1  119076  Voltman 

Kruis rond 160mm 1  119077  Voltman 



   

 

 
 

 



   

 
No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Roerwerk 1400liter 3,0 1  751161  Voltman 

Roerwerk 1600liter 4,0 1  751100  Voltman 

2. Kuip op poten 1400liter 1  450006  Voltman 

Kuip op poten 1600liter 1  450007  Voltman 

3. Litermaat 1400liter 1  119125  Voltman 

Litermaat 1600liter 1  119150  Voltman 

4. Zeef, rond 180mm  1  119076  Voltman 

Kruis rond 160mm 1  119077  Voltman 

 



   

11.7 Maatvoering van mengers 90, 200 en 500liter. 
Mengers of mengerkuipen volgens volgende specificaties: 

 

11.7.1 90liter kuip op wielen met deksel in rvs 304 

 



   

11.7.1.1 Onderdelen lijst met artikelnummers 90liter  

 
 

 



   

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Deksel 90liter  1  100355  Voltman 

2. Kuip 90liter   1  100351  Voltman 

3. Vlinderkraan DN 40 

DIN 11850 las/draad 1     Voltman 

4. Zwenkwiel 200mm rvs 2  100357  Voltman 

5. Bokwiel 200mm rvs 2  100356  Voltman 



   

11.7.2 200liter kuip op wielen met deksel in rvs 304 

 
 

 



   

11.7.2.1  Onderdelen lijst met artikelnummers 200liter  

 
 

 



   

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Litermaat   1  100610  Voltman 

2. Deksel 200liter  1  100356  Voltman 

3. Kuip 300liter  1  100500  Voltman 

4. Vlinderkraan DN 40 

DIN 11850 las/draad 1     Voltman 

5. Zwenkwiel 200mm rvs 2  100357  Voltman 

6. Bokwiel 200mm rvs 2  100356  Voltman 



   

11.7.3 500liter menger op wielen met deksel en rooster  

    in rvs 304 

 

 



   

 

11.7.3.1 Onderdelen lijst met artikelnummers 500liter 

 
 



   

 

No: Omschrijving:  Aantal: Art no:   Leverancier: 

 
1. Traverse 5/700liter 1  119030  Voltman 

2. Litermaat 500liter  1  119025  Voltman 

3. Deksel 5/700liter  1  119060  Voltman 

4. Veiligheidsrooster  1  119061  Voltman 

5. Roerwerk   1  751082  Voltman 

6. Vlinderkraan DN 40 

DIN 11850 las/draad 1     Voltman 

7. Zwenkwiel 200mm rvs 2  100357  Voltman 

8. Bokwiel 200mm rvs 2  100356  Voltman 



   

12. Electrische schema’s 

12.1 Elektrisch schema van menger met ondermengmotor 

0,25kW 1~230V 50Hz 

 

 
 



   

12.2 Elektrisch schema van een menger uitgevoerd met drie 

ondermengmotoren 1,1kW – 400V – 50Hz 

 
 



   

12.3 Elektrisch schema van een menger uitgevoerd met drie 

ondermengmotoren 1,1kW – 400V – 50Hz en een 

aangekoppelde besturingskast. 

 



   

 
 

 

 



   

12.4 Menger met bovenroerwerk 0,37kW 1~230V 50Hz  

 

 



   

12.5 Omdraaien van de draairichting elektromotor 0,37kW 

1~230V 50Hz 

 

 
De draairichting wordt altijd gezien vanaf de koelzijde van de motor en 

kan omgekeerd worden. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

12.6 Menger uitgevoerd met een bovenroerwerk 1,5-4kW 

3x400V – 50Hz 

 
 



   

13. Informatie van derden. 

13.1 Pompgegevens (alleen 200liter) 

          

 
 

 



   

 
 

 



   

 



   

 



   

 



   

 



   

 



   

 



   

 



   

 



   

 



   

 



   

 
 

 

 

 

 

 



   

13.2 RVS wielen (optionele toepassing) 

 
 

 



   

13.3 Electromotoren 0,37kW 1~230V -50Hz 1380tpm 

 
 

 

 

 



   

13.4 Electromotoren 1,5 -4kw 3x400v 50Hz 1440tpm 

 
 

13.5 Vvv 



   

 


